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Zprávy z konferencí

18. Střešovický transfuzní den 

Dr. Heidi Doughty z Velké Británie a sku-
pina spoluautorů MU Dr.  Víta Řeháčka 
a  MU Dr.  Petra Turka. RNDr. Pacasová 
měla inspirativní přednášku o přípravě 
na krizové stavy ve FN Brno, včetně ná-
cviku evakuace krevní banky. 

Závěrem lze konstatovat, že se jed-
nalo o velmi vydařenou odbornou akci 
na téma, které je nutno dále intenzivně 
diskutovat. 

Fakta o konferenci: 
Pořadatel: OHKT ÚVN Praha  +  Booster 
Event s.r.o.
Odborný garant: MU Dr.  Miloš Bohoněk, 
Ph.D.
Záštita: brig. gen. MU Dr. Michal Baran, ře-
ditel Sekce vojenského zdravotnictví MO, 
plk. gšt. MU Dr.  Václav Masopust, Ph.D., 
MBA, LL.M., DBA, ředitel ÚVN Praha
Registrováno 350 účastníků, z toho 
45 on-line, vystavovalo 24 fi rem. 

MU Dr. Miloš Bohoněk, Ph.D. 
Ústav laboratorní medicíny, hematologie 

a transfuziologie FBMI ČVUT a ÚVN 

vání vojsk krví a  její uvažovanou po-
třebu a důležitost spolupráce v zásobo-
vání krví v rámci aliančních sil v případě 
válečných operací. V úvodním bloku pak 
asi nejvíce zaujalo vystoupení ředitele 
Sekce vojenského zdravotnictví MO brig. 
gen. MU Dr.  Michala Barana jeho syro-
vým popisem složité situace v přípravě 
krizových stavů a zásobování krví vojsk 
v ČR, které se potýká se značnou byro-
kracií a také nelehkou mezirezortní spo-
luprací. Pro posluchače z ČR měli velmi 
zajímavá sdělení přednášející z  Izraele 
(prof.  Eilat Shinar), jenž je v  krizovém 
stavu nepřetržitě od svého vzniku, a Nor-
ska (prof. Torun Apelseth), kde je nutné 
pokrýt dodávkami krve za každých okol-
ností velmi vzdálené a obtížně dostupné 
oblasti. Důležitá byla přednáška Ciara 
Flanagana z Irska o potřebnosti a mož-
nostech výroby sušené plazmy, která 
je strategickým prostředkem při léčbě 
masivního krvácení v  přednemocniční 
péči. O  východiskách a  doporučeních 
pro zásobování krví v krizových situací 
ze strany EU a WHO referovala sdělení 

Dne 12. listopadu 2025  se uskuteč-
nil již 18. ročník konference Střešovický 
transfuzní den, tentokrát na vysoce ak-
tuální téma: Krizové stavy a  krizová 
krevní politika. 

Na základě zkušeností z  předcháze-
jících ročníků, kdy se tradiční prostory 
Kongresového centra ÚVN Praha uká-
zaly pro konferenci z důvodu vysokého 
zájmu již malé, bylo pro letošní ročník 
zvoleno kapacitnější Kongresové cen-
trum Masarykovy koleje ČVUT, které se 
i tak podařilo zcela zaplnit.

Program konference byl plný velmi 
zajímavých sdělení, vč. čtyř zahranič-
ních. Odborný program zahájila vystou-
pením ředitelka Oboru krizového řízení 
MZ Ing. Markéta Galiová s  přednáškou 
o defi nici a vyhlašování zdravotních kri-
zových stavů, na kterou navázalo sdělení 
s  popisem krizových „krevních“ stavů 
a  nastavením krizové krevní politiky 
v  ČR (MU Dr.  Miloš Bohoněk). Podplu-
kovník Dr. Adrew Becket z Kanady, před-
seda pracovní skupiny COMEDS NATO 
Blood Panel, vysvětlil principy zásobo-

proLékaře.cz | 4.4.2026


